



橘子洲上将建水上旅游公共客运码头,目前正在进行报批等前期工作。原计划3月底就投入使用,现在可能要晚一点建成。公司负责人介绍,已经确定的一个码头位置在百米高喷景点的东侧,码头斜对岸就是杜甫江阁。

# 坐公共客轮上橘子洲,快了

## 洲上拟建公共客运码头 景区提醒:目前的私营客轮最好别坐,无码头无跳板不安全

本报3月18日讯 往后去橘子洲游玩,除了坐公交、地铁,还能坐船,橘子洲上百米高喷附近规划要建公共客运码头,目前正在进行报批等前期工作。根据已经做好的长沙市水上旅游规划,橘子洲将来是湘江水上旅游线路的景点之一。

### 码头建在百米高喷附近

根据安排,橘子洲上将建公共客运码头。码头的建设方是湖南龙骧橘子洲旅游服务开发有限责任公司,这家公司同时也是橘子洲上60多台游览观光电瓶车的运营方。

“是准备建水上旅游公共客运码头,原计划3月底就投入使用,现在还在做前期准备,可能要晚一点建成。”公司负责人介绍,已经确定的一个码头位置在百米高喷景点的东侧,码头斜对岸就是杜甫江阁。

除了百米高喷的一个码头,洲上还有其它的码头还在选址敲定中,龙骧公司这名负责人说,客轮装载规格和游览路线以及怎么收费都还在走报批程序,但整体经营水平肯定更高。

### 游客最好勿搭私营客轮

去年此时,长沙市规划局曾经公示了《长沙市水上旅游规划》,对长沙城区范围内的湘江、浏阳河、捞刀河、龙王港、靳江河、洋湖垸、西湖、梅溪湖、苏托垸、松雅湖、解放垸进行水上旅游规划,提出要重新塑造长沙水上旅游品牌并打造“湘江十景”。

根据规划,湘江水上旅游北连铜官,中接新河三角洲、岳麓山、杜甫江阁、文津渡口和橘子洲,往南延伸至巴溪洲和大王山度假区。湘江水上旅游按照明和季节两条线索设计,照明线既体现铜官唐朝风韵也体现三角洲的文化之光,季节线则让四座江心洲实现“一洲一品”。

规划还建议长沙引进9艘清洁能源船,其中5艘可载客250人,1艘最多可载客500人,以及同期建高端游艇俱乐部和大众游艇俱乐部,实现多元化经营。

另外,橘子洲景区管理处一名负责人称,平常经常有私营客轮载客上橘子洲,洲上没有停靠码头,船主都是自带焊接的窄铁梯或者跳板,很不安全,游客勿搭乘违规游船。 ■记者 叶子君



3月17日,新生儿监护室内,体重5.7公斤男婴(右)个头比正常婴儿大很多。记者 赵持 摄

## 5.7公斤!胖妈妈产“最重男婴” 出生5天赛过其他孩子两月

本报3月18日讯 日前,体重98kg的宋女士在湖南省妇幼保健院剖宫产生下一个男孩。当医生好不容易将婴儿取出后,一称体重竟有5.7公斤。三湘都市报记者今日在该院新生儿科见到了这个小男婴,出生刚5天的他看上去比一两个月的婴儿还大。据医院介绍,该院2012-2014年出生的巨大儿(新生儿的出生体重等于或大于4000克)1128名,而这个男婴是最近3年来最重的。

### 看起来有两个婴儿大

18日,记者在省妇幼保健院新生儿科见到了这个出生才5天的巨型宝宝,小家伙安静地躺在床上,脸和身子都肉嘟嘟的,眼睛被脸颊的肉挤成了一条缝。护士

抱着他跟另外一个体重正常的宝宝作对比,明显要大了一号,几乎有两个正常新生儿大小。

“目前宝宝血糖稳定,饮食情况良好,黄疸也属于正常范围,但二十项新生儿行为神经评分(NBNA)只有33分(正常36分以上),体重也超出正常新生儿范围。”小宝宝的管床医生李素萍介绍,尽管目前各项体征都比较正常,但由于过于肥大,小宝宝后期还必须挺过“呼吸关”。

### 妈妈患妊娠期糖尿病

“这名巨大儿与他妈妈的肥胖及患糖尿病有关。如果一名患糖尿病的母亲妊娠期间血糖水平较高,腹中婴儿可能因此获得过多的葡萄糖,成为‘巨婴’。”医生

介绍,巨婴宝宝的妈妈宋女士怀孕前身高162CM,体重75KG,怀孕后由于不太注意饮食节制,体重开始激增,入院时体重已达98KG。

此外,宋女士孕期患有轻度子痫,怀孕6个月时被确诊为妊娠期糖尿病。“她曾在2008年生过一个女婴,出生时体重也达8斤,但生后数分钟就夭折了,这很可能也与体重过重有关。”

专家指出,巨大儿不仅对母婴均有危害,对其未来成长也是不利的。巨婴发生心脏畸形的比例也高于正常体重婴儿,并且在长大后患肥胖症的几率较大,将成为糖尿病、高血压等多种疾病易患人群。以这次出生的巨婴宝宝为例,他就患有先天性动脉导管未闭。

■记者 洪雷  
通讯员 周文奕 李俞辰

### 环保连线

## 纳税大户排气制噪屡被投诉

地处湘潭县县城中心的湖南五洲通药业公司,被附近居民投诉经常排放废气,制造噪声。然而,据湘潭县环保局监测,药厂噪声没有超标,居民质疑湘潭县环保部门执法太软。

### 机器声排气声不断

湖南五洲通药业公司位于湘潭县易俗河镇凤凰中路,是湘潭县的纳税大户,年创税收约2000万元。3月17日上午,记者来到这里,发现公司正在照常生产,厂内发出隆隆轰鸣,飘出阵阵废气。

五洲通药业四周有多个居民小区,住有数千户人家,人口十分密集。说到药厂的污染,居民们很是愤怒。业主陈先生称,五洲通药业生产车间经常对外喷射白色气体,发出巨大的轰鸣声。

### 环保局已要求整改

湘潭县环保局执法大队负责人介绍,今年1月,他们接到了居民针对五洲通药业排放废气和产生噪音的投诉。

经查,五洲通药业排放的废气为水蒸汽,不会对人体造成危害,当时现场监测的噪音没有超过国家标准。他们已经要求五洲通药业进行整改,采取措施降低声音,并对水蒸汽的排放进行处理。如果噪音超过国家规定的标准,他们将按照相关规定进行处罚,并责令企业整改。 ■记者 刘晓波

### 经济信息

## 防霾先养肺 中药应发挥特有作用

随着雾霾对人体的危害被大众所重视,防霾的对策也层出不穷。日前,作为百年老字号的中药企业潘高寿向社会发出倡议,防霾要先养肺,中药应在防霾抗霾中发挥其特有的作用。

广州白云山潘高寿药业副总经理卢其福表示,“雾霾为热邪,当肺部受热邪侵

害时,会伤肺津而致肺燥。传统中药中的川贝母、枇杷叶、桔梗有清肺润肺的功效,对于防霾,应注重内外兼修。要‘存内’,养护好肺,日常可适当食用梨等具有清肺润肺的食物,也可服用枇杷膏等中药来调理肺部健

康。也要‘辟邪’,外出应佩戴口罩,不给霾害留机会。”

据悉,2013年,白云山潘高寿牵手复旦大学公共卫生学院共同完成了国内首个防治PM2.5肺损伤研究,对潘高寿治咳川贝枇杷露和蜜炼川贝枇杷膏两种药物预防和治疗大气PM2.5所致肺损伤的作用进行了活体动物药效学

研究,以期为大PM2.5健康危害的中医药防护提供科学依据。

研究发现,两款药物对于PM2.5肺损伤的预防和治疗均有显著的作用,但在同剂量药物及染毒作用下,染毒前用药的预防组大鼠肺受损情况明显低于染毒后用药的治疗组大鼠肺,表明对PM2.5肺损伤的防

治,预防胜于治疗。

“对于PM2.5危害,不能等到损伤了身体再进行治疗,应在PM2.5未对身体造成损伤之前就及时进行预防,保护好肺部及身体的健康。”白云山潘高寿药业总经理杨东升同时提醒市民,时常谨记“早预防,早就医,早诊断,早治疗”这一预防疾病发生的准则。

# 中老年团台湾、泰国、香港一次行程全游遍

中老年人出行,最期待去的目的地是哪里?怎样安排线路和游玩方式最合适?这是我们许多中老年人以及每个儿女关心的大事情。作为专门致力于中老年旅游的湖南中旅爸妈之旅组团中心,为给中老年人最满意的旅游线路,特成立了湖南爸妈之旅中老年旅游顾问团,且为探求2015年最符合中老年人出行目的地及行程安排,于3月12日召开了专题会议,意在广泛收集到各类需求信息。在会上,爸妈之旅旅游顾问团团长根据自己以往几十年组织老年旅游出行的经验和对老同志出行需求的判断,提出把宝岛台湾作为2015年老年出行旅游的重点目的地进行宣传。而与会的四位顾问团副团长则不谋而合的认为近几年来被中国游客宠爱有加的泰国会继续成为2015年中国游客,特别是中老年朋友出境旅游的首选。另外,在此次专题会上,十几位顾问团常务理事也各自提到台湾游、泰国游报名的火爆场面,并补充建议把香港作为老年出行目的

地的备选。最后,经过大家的激烈讨论和商定,与会的顾问团所有成员一致认定:宝岛台湾、泰国、香港一次行程全游遍是2015年中老年朋友出行最合适的线路。

**路线安排轻松合理,顺路一次走完三大热门目的地**  
考虑到中老年朋友出行需求,此次活动行程安排不紧不慢,完全符合中老年人出门旅游的正常节奏。从长沙出发南下香港乘豪华客机前往泰国,游览曼谷大皇宫玉佛寺,体验正宗的泰式按摩,感受芭提雅不夜城的精彩,后再次乘坐豪华客机飞抵宝岛台湾,环岛游览台北、台中、高雄、台南、基隆等城市,参观故宫博物院、101大厦、日月潭、阿里山、垦丁国家公园、太鲁阁公园等知名景点后,乘飞机回到长沙温馨的家。一次出行,顺路走遍了当下最热门的三大目的地。既不走回头路,又节省了时间,轻轻松松一次行程全游遍。  
**最省的旅游出行:费用比单独游览三地更节省、更实惠**

据我们了解,目前湖南直飞台湾游的价格是4980元/人,而湖南直飞泰国游的费用正常也要约3000元/人,长沙往返香港高铁票约800元/人,单独分开前往三地旅游费用至少在9000元/人以上。而湖南爸妈之旅台湾、泰国、香港一次行程全游遍,费用更加实惠,且包括了从长沙出发后的食宿、交通、门票、保险等费用。

**春季均为三地旅游的最佳季节**  
台湾是海洋性季风气候,夏季和秋季是台风季节,冬季不冷但干燥,春天是最理想的季节,也是台湾最美的季节,漫长的海岸线能让人深深的感受到面朝大海春暖花开的惬意。而位于东南亚的泰国,属于标准的热带季风气候,四月的天气正好是其全年较凉爽的季节,且非雨季,非常适合旅游观光。香港四月的气温差不多也在23度左右。所以,春季是前往台湾、泰国、香港旅游的最佳季节。在爸妈之旅顾问团来自各行各业老领导的积极争取

及老年体协等相关部门对中老年人的关怀支持下,此次活动在成本费用上得到了一定减免,且全程确保没有任何强制自费项目,也没有任何强迫购物的压力,收取的活动费用低于其他旅行社报价1500余元,且在3月25日之前报名的还可再优惠500元/人。因此此次活动名额有限,且办理相关出境证件还需约20天时间,故请大家提前报名。

**湖南爸妈之旅宝岛台湾、泰国、香港10日游**  
4月20日出发,活动仅限30个名额,不设任何门槛,先到先得,报完截止。包含:全程四趟机票、两趟高铁票、当地游览用车、景点门票、餐费、住宿等费用。  
**报名电话:0731-84881616 84881606**  
**报名地址:长沙市劳动西路贺龙体育场南门老年人活动中心一楼 湖南省中国旅行社“爸妈之旅”组团中心**  
经营许可证编号:L-HUN-CJ00004